
 
 
 
  
 
  

「エチオピアでの最後のワーク」 

「学び合う仲間へ」みんなへのメッセージ、みんなからのメッセージ。エチオピア研修
での１番の宝物はたくさんの人との出会いとかけがえのない仲間の存在。ステキな
出会いに感謝！ 
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● 加藤 千智 

「豆洗いからのコーヒーセレモニー」  

おもてなしの心をコーヒーセレモニーで表してくれる現地の人々。一杯のコーヒーを入れるために、 
豆を洗う所から始まる本格的なセレモニーにくぎ付けでした。しかし、ここからが飲むまでが長い・・・。 

 

● 木下 恵 

「子どもたちの笑顔は世界共通！」 

ボンガにあるバルタ小学校訪問。みんなで撮った１枚。温かい歓迎を受けました。何にで

も興味をもって意欲的に活動する子どもたち。世界中の人々が平等な機会を与えられ
るような世界になっていきますように！ 
 

● 近藤 勝士 

「インタビュー」 

「Hi!」と声をかけると、とても親切にインタビューに答えてくれた。声をかけるのに勇気が必
要だったけど、その一歩がすごく大切だと感じた１枚。 

「初めてのインジェラ作り体験」  

エチオピアのソウルフード、インジェラを自ら焼かせてもらいました。クレープの要領で生地を鉄板

に丸く落とすのが意外と難しい。出来上がったアツアツインジェラはちょっとおいしく感じたかも？！ 

「エチオピアの空に向かって」 

コーヒー発祥の地、カファ地方、ボンガでの１枚。夕日が照らす中、石畳の道を歩いてい

て綺麗だなと思わず撮った１枚。「空は、世界中とつながっている。」と実感した。 
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左 「インジェラが焼きあがるまで」 

インジェラが焼きあがるのを待つ間、ガネットさ
んと恋愛話ですごく盛り上がったり、エチオピ
アでまだ残っている慣習の話を教えてもらった

り…。やっぱりみんな、盛り上がる内容は一
緒なのね笑 

 

● 佐藤 仁美 

「陸上競技と課題」 

マラソン大国エチオピア。ナショナルチームの活動するスタジアムに訪問した。トップレベル

の選手が活動するスタジアムのインコースのトラックのタータンが剥がれても修復できず。
客席も壊れたまま。現実が見えた。 
 

 

○ 鈴木 翔大 

「これが、わたしの仕事なの」 

まきを拾い、水を運ぶのは女性や子どもの仕事。まだまだ幼いのに、細い体に大人びた
自信と気高さを感じる少女。誰もが、生まれた場所や性別で仕事が決められることな
く、選択の幅が広がっていきますように。 
 

● 松田 真紀 

右 「失敗しても笑顔！」 

ホテルへの帰り道。コーヒーの豆挽きをしてい

る女性を発見！体験させてもらうも、難しくて
豆がこぼれちゃった…しまった！と思って女性
を見たら、満面の笑顔私も思わず笑顔に

なりました。ありがとう！ 
 

「大好きなインジェラ」 

事前情報によるとインジェラは腐った雑巾のようという。インジェラをちぎり、手でワットと呼

ばれるおかずを掴み、恐々としながら食べると…おいしい。出てくればいつまでも食べて
いた。 
 

「また明日も来てね！待ってるよ！」 

靴磨きの少年達。赤土でどろどろになった靴を、綺麗に丁寧にみがいてくれた。子どもは
みんな、世界共通の宝物。彼らの瞳が曇ることのないように、涙を流すことのないよう
に、私ができることは何だろう。 
 



 

 
       

「幼い少年だけど・・・」 

靴磨きをしている人の中には幼い子どももいた。私も６歳の少年に靴磨きをお願いし

た。彼は学校が夏休みの間働いているとのことだった。彼のおかげで私の靴はぴかぴか
になった。私も彼の服、靴をぴかぴかにすることができないか。歯がゆさを感じた。 
 

エチオピア現地研修で印象に残った２枚の写真集 ３／４ 

 

● 油科 里佳 

「インジェラ、いただきます！」 

エチオピア人の大好きな主食インジェラ。初めこそ、その食感や味わったことのない酸味に恐
る恐る手を伸ばしていたが、最後にはエチオピア人に負けじと豪快に。「いただきます！」 
 

○ 吉田 麻里子 

「つながり」 

日本に届くコーヒーが多くの日本人、エチオピア人の手を経て届いているということを改め

て感じた。日本の支援により、現金収入を増やすことに成功したエチオピアの人たちも少
なくない。持続可能な社会の実現のためには持っている知識・技術を分け合うことも大
切なのだと感じた。 
 

「エチオピアの子どもたちの笑顔」  

生活の環境は、決していいとは言えない。しかしはじける笑顔で、「I’m happy!」と言う子

どもたち。「本当の幸せ」「豊かさ」って何かを考え続けた研修だった。 
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